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Sinopse VIII sessão ordinária/ConsEPE
 

 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 
realizada no dia 22 de setembro
do Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à 
Santo André. 
 
Informes da  Reitoria: 
 
1. Professor Dácio informou

professora Denise Consonni para compor a Mesa
 
2. Passou a palavra à secretária

ConsEPE em função do Calendário do ConsUni e da agenda da 
sessão ordinária do ConsEPE 
proposta foi encaminhada para

 
Informes dos Conselheiros:
 
1. A representante dos técnicos administrativos, Gló

conselheiros do evento UFABC para Todos, que acontecerá nos dias 19 e 20 de 
câmpus São Bernardo. 
para mais informações. 

 
2. A representante dos técnicos a

servidores técnicos administrativos à colega Ana Lúcia Crivelar
um ano. Professor Dácio registrou
osserviços prestados por Ana 

 
3. Professor Annibal Hetem Jr. registr

Congresso Brasileiro de Educação em Engenharia (
Acrescentou que o tema do Congresso foi “Aprendizagem Ativa: Engenheiros Colaborat
para um Mundo Competitivo
a realização do evento, em especial,
logotipo do CECS, votada de maneira democrática, por meio eletrônico
 

4. Professor José Fernando Queiruga Rey informou
Acrescentou que, por conta da greve dos servidores técnicos
não passaram por manutenção, havendo algumas salas com problemas nos projetores e 
computadores. Explicou que se c
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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da 
de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE) da Universidade F

setembro de 2015, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar da T
do Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à Av. dos Estados, 5001, Bangu, 

Professor Dácio informou que professor Klaus encontrava-se em
professora Denise Consonni para compor a Mesa. 

secretária-geral, Soraya Cordeiro, que propôs alteração no Calendário do 
ConsEPE em função do Calendário do ConsUni e da agenda da 
sessão ordinária do ConsEPE para o dia 20 de outubro. Não havendo manifestações, a 

encaminhada para votação e aprovada, com 1 abstenção.

nformes dos Conselheiros: 

os técnicos administrativos, Glória Maria Merola de Oliveira, lembr
conselheiros do evento UFABC para Todos, que acontecerá nos dias 19 e 20 de 

. Informou que Pró-Reitoria de Extensão encontrava
 

representante dos técnicos administrativos, Andréia Silva leu homenagem escrita pelos 
servidores técnicos administrativos à colega Ana Lúcia Crivelari, cujo falecimento completara 

Professor Dácio registrou que a Mesa reiterava as homenagens e agradece
serviços prestados por Ana à UFABC.  

rofessor Annibal Hetem Jr. registrou que, na semana do dia 8 de setembro, ocorrera
Congresso Brasileiro de Educação em Engenharia (COBENGE

que o tema do Congresso foi “Aprendizagem Ativa: Engenheiros Colaborat
para um Mundo Competitivo”. Agradeceu todos os docentes da UFABC que trabalha
a realização do evento, em especial, o professor Gilberto Martins. Apresentou
logotipo do CECS, votada de maneira democrática, por meio eletrônico

sé Fernando Queiruga Rey informou acerca do início das aulas, nesta semana
por conta da greve dos servidores técnicos administrativos, as salas de aula 

não passaram por manutenção, havendo algumas salas com problemas nos projetores e 
Explicou que se conseguiram alguns projetores com o N

 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da VIII sessão ordinária do 
da Universidade Federal do ABC, 

dos Conselhos, no 1º andar da Torre I 
Av. dos Estados, 5001, Bangu, 

se em férias. Convidou a 

alteração no Calendário do 
ConsEPE em função do Calendário do ConsUni e da agenda da Reitoria, passando a IX 

o dia 20 de outubro. Não havendo manifestações, a 
. 

ria Maria Merola de Oliveira, lembrou os 
conselheiros do evento UFABC para Todos, que acontecerá nos dias 19 e 20 de outubro, no 

eitoria de Extensão encontrava-se à disposição 

homenagem escrita pelos 
i, cujo falecimento completara 

iterava as homenagens e agradeceu 

na do dia 8 de setembro, ocorrera o 
COBENGE), sediado na UFABC. 

que o tema do Congresso foi “Aprendizagem Ativa: Engenheiros Colaborativos 
todos os docentes da UFABC que trabalharam para 

to Martins. Apresentou a proposta de 
logotipo do CECS, votada de maneira democrática, por meio eletrônico. 

acerca do início das aulas, nesta semana.  
administrativos, as salas de aula 

não passaram por manutenção, havendo algumas salas com problemas nos projetores e 
onseguiram alguns projetores com o Núcleo de Tecnologia 
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da Informação e contou-se com o trabalho da empresa terceirizada para substituição dos 
equipamentos. 

 
 

Ordem do Dia: 
 
1. Revisão do Projeto Pedagógico do Bacharelado em Ciências Biológicas. 
Professor José Fernando Queiruga Rey passou a palavra para o professor Luciano Soares da 
Cruz, que explicou não ter sido possível agendar a reunião da Comissão de Graduação (CG) 
solicitada pelo ConsEPE devido ao período de recesso. Apresentou dados sobre os turnos de 
cursos e sobre os cursos da área das Ciências Biológicas. Passou a palavra para a pró-reitora 
adjunta de planejamento e desenvolvimento institucionial, Alda Maria Napolitano Sanchez, que 
apresentou os dados solicitados pelo ConsEPE. Após discussão, a permanência do item na pauta 
foi encaminhada para votação e decidiu-se, por unanimidade, pela suspensão do item até a 
próxima sessão ordinária do ConsEPE, a ocorrer no dia 20 de outubro, após discussão na CG. 

 
2. Minuta de resolução que revisa a Resolução ConsEPE nº 108 que trata do aproveitamento de 
disciplinas em Cursos de Graduação da UFABC para alunos reingressantes. 
Professor José Fernando Queiruga Rey apresentou o item, conforme fora solicitado pelo 
ConsEPE. Após discussões e propostas de alteração, o documento com alterações foi 
encaminhado para votação e aprovado com 1 voto contrário e 2 abstenções.  

 
Considerando o prazo para envio do documento ao Ministério da Educação, professor Dácio 
Roberto Matheus propôs uma inversão na ordem da pauta, de modo que o Edital de ingresso 
2016 fosse discutido em seguida. Sem objeções, a proposta foi considerada aprovada por 
unanimidade. 
 
3. Edital de ingresso 2016. 
Após apresentação do chefe da Divisão de Planejamento e Apoio à Gestão da Pró-Reitoria de 
Graduação, Rail Ribeiro Filho, o documento, com alteração, foi encaminhado para votação e 
aprovado com 1 abstenção. 
 
 
� Considerando o avançado das horas e a impossibilidade de agendar uma continuação da 
presente sessão, acordou-se que os itens restantes da pauta serão apreciados na IX sessão 
ordinária do ConsEPE, a ocorrer no dia 20 de outubro, às 14h. 


